

ई दिल्ली, 30 दिसंबर 2014

जागरण सिटी
नोएडा/ग्रेटर नोएडा

ई-लर्निंग के जरिये लें उद्यमी की ट्रेनिंग

स्वरोजगार सह उद्यमिता कौशल विकास का प्रशिक्षण देने में जुटा निसबड

अखिलेश सिंह, नोएडा *

यदि आप उद्यमी बनना चाहते हैं तो ई-लर्निंग के जरिए राष्ट्रीय उद्यमिता एवं लघु व्यवसाय विकास संस्थान (निसबड) से स्वरोजगार सह उद्यमिता कौशल विकास का प्रशिक्षण (ट्रेनिंग) ले सकते हैं। निसबड ने इसके लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किया है। निसबड ने इसकी सीडी भी तैयार की है। शहरों में चलने वाले निजी संस्थानों को अपने साथ जोड़ा है। यही संस्थान निसबड की निगरानी में प्रशिक्षण देते हैं। प्रशिक्षण का प्रमाण पत्र निसबड ही जारी करता है। इसके लिए राजावास की भी शुल्क सहित व्यवस्था है।

निसबड अपने नोएडा के सेक्टर-62 स्थित अपने परिसर में यह प्रशिक्षण कार्यक्रम चला रहा है। निसबड ई लर्निंग से उत्तर भारत के हर

* उत्तर भारत के युवा ई-लर्निंग से ले सकते हैं ट्रेनिंग

कॉल करके होती है निगरानी

निसबड ई लर्निंग की जे भी ट्रेनिंग दे रहा है। नोएडा दफ्तर से कभी कॉल करके ट्रेनिंग लेने, प्रशिक्षण के बाद उद्यमी बनने या नौकरी करने के सफल पूछता है। साथ ही प्रशिक्षण सही ढंग से दिया जा रहा है। या लापरवाही तो नहीं बरती जा रही है, इसकी जानकारी प्राप्त करता है।

शहर में प्रशिक्षण देने के लिए यहां के छोटे व निजी केंद्रों को चुन रहा है। इन्हें ई लर्निंग से प्रशिक्षण देने के लिए सीडी व अन्य सामान भी



ई लर्निंग से प्रशिक्षण दिया जा रहा है। उन्हें नौकरी करने के बजाय उद्यमी बनने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। अरुण कुमार झा महनिदेशक, निसबड, नोएडा।

सुरंभ्या करता है। वेबसाइट पर ट्रेनिंग लेने वाले का मौजूदगी रिकार्ड : निसबड उत्तर भात के हर केंद्र की

निसबड युवाओं में उद्यमी बनने के गुण विकसित करने के लिए प्रशिक्षण भी देता है। उत्तर भात के दिल्ली एनसीआर से दूर के युवाओं को

जनकारी लेता है। इसमें ट्रेनिंग लेने वाले का नाम, पता, ईमेल और मोबाइल नंबर शामिल होता है। इस रिकार्ड को वेबसाइट पर भी अपलोड करता है।

प्रशिक्षण का मिलेगा प्रमाण पत्र : ई लर्निंग से ट्रेनिंग लेने वालों को ऑनलाइन परीक्षा देनी होगी। इसमें 50 फीसद अंक प्राप्त करना अनिवार्य है। अगर इससे कम अंक आते हैं, तो निसबड उसे प्रशिक्षण पास करने का प्रमाण पत्र नहीं देता है।

ई लर्निंग की देनी होगी फीस : स्वरोजगार सह उद्यमिता कौशल विकास की ई लर्निंग ट्रेनिंग लेने वालों से निसबड फीस लेता है। यह फीस करीब पांच सौ रुपये से लेकर कई हजार रुपये तक होती है। इसमें युवकों को रुने व खाने तक की सुविधा दी जा सकती है।

दैनिक जागरण - 30 दिस. 2014